



НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ  
UKRAINIAN NATIONAL ACADEMY OF SCIENCES  
ДЕРЖАВНА УСТАНОВА «ІНСТИТУТ ЕКОНОМІКИ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ  
ТА СТАЛОГО РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ»  
PUBLIC INSTITUTION «INSTITUTE OF ENVIRONMENTAL ECONOMICS AND SUSTAINABLE  
DEVELOPMENT OF NATIONAL ACADEMY OF SCIENCES OF UKRAINE»  
бульвар Тараса Шевченка, 60, м. Київ, 01032, Україна,

• ел. пошта: [reception.ecos@gmail.com](mailto:reception.ecos@gmail.com), тел./факс приймальні: 486-91-27

## РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-наукову програму «Економіка»  
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти  
ступеня «доктор філософії» за спеціальністю 051 «Економіка»  
у галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»**

Освітньо-наукова програма “Економіка” підготовки здобувачів вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня зі спеціальності 051 “Економіка” регламентує нормативні, компетентнісні, кваліфікаційні, організаційні, навчальні та методичні вимоги в підготовці докторів філософії у галузі знань 05 “Соціальні та поведінкові науки” спеціальності 051 “Економіка” та підготовлена зі змінами згідно Стандарту вищої освіти зі спеціальності 051 “Економіка” для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, затв. Наказом Міністерства освіти і науки від 11.05.2022 р. № 464).

Освітньо-наукова програма “Економіка” передбачає підготовку висококваліфікованих фахівців для підприємницьких, торговельних та біржових формувань, що потребують наявності ступеня доктора філософії, які здатні продукувати нові ідеї, розв'язувати комплексні проблеми, проводити власні фундаментальні та прикладні дослідження, що передбачають глибинне переосмислення наявних та створення нових цілісних знань і професійних практик, здійснювати наукову та педагогічну діяльність.

Подана на рецензування освітньо-наукова програма поєднує складові навчання, дослідницької роботи та педагогічної практики, що дозволяє здобувачу проявити, розвинути та поглибити комунікативні компетентності, академічну та професійну добросовісність, здатність до безперервного саморозвитку та самовдосконалення.

Освітньо-наукова програма має чітку структуру, визначену мету, характеристику програми, інформацію щодо придатності випускників до працевлаштування та подальшого навчання, викладання та оцінювання, ресурсне забезпечення реалізації програми, компетентності та програмні результати навчання.

Аналіз компонент Освітньо-наукової програми “Економіка” свідчить про логічність та послідовність їх викладу. Запропоновані цикли підготовки, як за переліком освітніх компонент, так і за кількістю кредитів повною мірою відповідають сучасній моделі освіти. Структура освітньо-наукової програми включає обов'язкову, вибіркочу складові та практичну підготовку. Обов'язкові навчальні дисципліни представлені в чотирьох циклах: цикл загальнонаукової підготовки, цикл дослідницької підготовки, цикл мовної підготовки та професійної комунікації та цикл спеціальної підготовки.

На нашу думку, при розгляді вибіркової складової освітньо-наукової програми, доцільно було б більш чітко сформулювати критерії щодо Каталогу вибірових навчальних дисциплін, його спрямованості на напрямок наукових досліджень здобувача.

В цілому вважаємо, що представлена на рецензування освітньо-наукова програма “Економіка” підготовки здобувачів вищої освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні відповідає усім чинним вимогам до якості освітніх програм, вимогам сучасного бізнесу і може бути рекомендована до впровадження та використання в процесі підготовки докторів філософії за спеціальністю 051 “Економіка” у Національному університеті «Чернігівська політехніка».

Рецензент:

Д.е.н., с.н.с. ДУ «Інститут економіки  
природокористування та сталого розвитку  
Національної академії наук України»



Г.Б. Титаренко